Жители с. Белово решили пожить как в Индии.
Испокон веков корова является священным животным в Индии. Корову нельзя убивать, нельзя прогонять и непочтительно к ней относиться. И гуляют они везде, где только их священной душе вздумается. Но это в Индии, а по нашим законам оставлять животных без присмотра запрещено. 
23 июля 2024 г. на заседании административной комиссии при Администрации Ребрихинского района рассмотрено три материала по нарушению правил благоустройства на территории с. Белово, а именно выпас сельскохозяйственных животных вне специально отведенных для этих целей мест.
Так, 3 июля 2024 года в 12 час. 00 мин. в с. Белово Ребрихинского района Алтайского края по ул. Степная, около д. 1 гр. К., проживающая по адресу: с. Белово Ребрихинского района Алтайского края, допустила выпас без присмотра  сельскохозяйственных животных (КРС) в количестве 1 (одна) корова черно-белой масти. Хозяйку коровы определили по  номеру бирки. К. пояснила, что 03.07.2024 в 12.00 коровы паслись на вольном выпасе в связи с тем, что нет стада. В данный момент корова на привязи, на вольные выпаса не выпускает.
19 июня 2024 года в 16 час. 00 мин. в с. Белово Ребрихинского района Алтайского края по ул. Ленинская, около д. 168 (филиал КГБУЗ «Ребрихинская центральная районная больница» «Беловская врачебная амбулатория») гр. Б. допустил выпас без присмотра  сельскохозяйственных животных (КРС) в количестве 6 (шесть) голов.
[bookmark: _GoBack]3 июля 2024 года в 12 час. 00 мин. в с. Белово Ребрихинского района Алтайского края по ул. Степная, около д. 1 Ц., допустил выпас без присмотра  сельскохозяйственных животных (КРС) в количестве 1 (одна) корова черной масти. Хозяина определили по номеру бирки.
Административная комиссия, учитывая признание вины и деятельное раскаивание, приняла решение: признать виновными и привлечь данных граждан к административной ответственности по пункту 10 статьи 27 «Выпас сельскохозяйственных животных и домашней птицы вне специально отведенных для этих целей мест, Закона Алтайского края от 10.07.2002 № 46-ЗС «Об административной ответственности за совершение правонарушений на территории Алтайского края», назначить наказание в виде: предупреждения.
При повторном нарушении виновным грозит уже  штраф.
Все протоколы были составлены должностными лицами Администрации района при непосредственном обнаружении правонарушения.
Административная комиссия при установлении причин административного правонарушения и условий, способствовавших его совершению, вносят в соответствующие организации и соответствующим должностным лицам представление о принятии мер по устранению указанных причин и условий.
Комиссия установила, что одной из причин и условий совершения правонарушения является недостаточная работа должностных лиц сельсовета по организации пастьбы скота. В адрес Администрации Беловского сельсовета вынесено соответствующее представление.
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