
ДОКЛАД
 Об итогах социально-экономического развития Станционно-Ребрихинского сельсовета в 2024 году и перспективах на 2025 год. 

Уважаемые односельчане, гости и все присутствующие!
         В соответствии с Федеральным законом №131-ФЗ от 06.10.2003 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», четко разграничены полномочия между государственными и муниципальными органами, на сельсоветы возложено много обязанностей по решению вопросов местного значения, это организация в границах сельсовета-электро-,тепло-, газо, и водоснабжения населения, водоотведение. содержание и строительство уличных дорог, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, формирование архивных фондов сельсовета и много других вопросов местного значения. Главной целью развития сельсовета является стабильное улучшение качества жизни всех жителей. Понятие «качество жизни» включает в себя :благоустройство среды обитания, общественная безопасность, гарантированное качество услуг образования, здравоохранения и социального обеспечения, развитый рынок труда.
Социально-экономическое положение
В состав Станционно-Ребрихинского  сельсовета входит 1 населенный пункт:  ст.Ребриха с общей земельной площадью  3506 га,  что составляет 1,3 % от всей территории Ребрихинского района.
Земельный фонд муниципального образования Станционно-Ребрихинский   сельсовет включает в себя следующие категории земель:
- земли с/х назначения                                                       212 га
- земли населенного  пункта                                             177 га
- земли промышленности, транспорта, энергетики         90 га
- земли лесного фонда                                                        2700 га
-  земли  запаса                                                                    329  га
 Станция Ребриха - административный центр поселения. Общая численность населения на 01.01.2024 года составила  2624 человек.

Социально-экономическое положение  в текущем году в целом оставалось стабильным. Вместе с тем среднемесячная зарплата по территории сельсовета за 2024 г. в основном достигла минимального фонда оплаты труда. Что не способствует пополнению доходной части бюджета. 
На территории сельсовета расположены:
-школа
- КГБУЗ «Ребрихинская ЦРБ» филиал Станционно-Ребрихинская врачебная амбулатория
Детский сад «Росинка»-филиал МКДОУ «Ласточка»
-сельский дом Культуры
-ООО «Родник»
-Отделение почтовой связи
-Сберкасса
-Структурные подразделения ОАО «РЖД»
-ООО Сфера
-Райтоп
-филиал Станционно-Ребрихинскую сельской библиотеке. 

15 торговых точек: 14 инд.препринимателей
Численность занятого населения составляет 230 человек. Численность населения за 2024 год по сравнению с 2023 годом немного сократилась, так как смертность превысила рождаемость. В 2024 году родилось 13 , а умерло 28 человек. На постоянное место жительства прибыло 8 человек , а убыло 30 человек.
Трудоспособного населения проживает 1400 человек,
 пенсионеров 700.На территории сельсовета 505 детей . из них до года 10,  от года до 6 лет-35. От 6 до 18-102 человека.
По данным центра занятости в течении 2024 года в центр занятости обратилось 50  человек. Состоят на учете в настоящее время 20 человек. Администрация работает в тесном контакте с центром занятости.
Малый бизнес
Малый бизнес-важнейшая часть экономики нашего поселения. Он обеспечивает формирование конкурентной среды, самозанятости населения и стабильность налоговых поступлений. На протяжении последних лет малое и среднее предпринимательство в сельсовете развилось с отрицательной динамикой. 
В 2024 году сокращения количества предпринимателей не было. В  Большая часть населения работает на предприятиях и хозяйствах, большая часть населения ездит по вахтам .Развитие малого бизнеса способствует конкурентности, снижению цен, оживлению спроса и предложений на товарном рынке, созданию новых рабочих мест. 
Торговое обслуживание населения осуществляется сетью магазинов и торговых павильонов, в которых можно приобрести все. Что необходимо для сельчан. Предприниматели постоянно оказывают спонсорскую помощь Администрации сельсовета в решении различных вопросов. Проведения мероприятий, за что всем  выражаю огромную благодарность.
Бюджет сельсовета
Одним из главных вопросов местного значения сельского поселения является формирование, утверждение, исполнение бюджета поселения и контроль за его исполнением, так как реализация  полномочий органов местного самоуправления в полной мере зависит от обеспеченности финансами.
 Бюджет поселения за 2024 год исполнен по доходам в сумме 4994,9 тысяч рублей, по расходам в сумме  5160,3 тысяч рублей с превышением расходов над доходами 165,4 тысяч рублей.
Доходная часть бюджета поселения за 2024 год исполнена на 16,7 % за счет собственных доходов и на 83,3 % за счет безвозмездных поступлений. В 2024 году собственные доходы составили  835,4 тысяч рублей, план по собственным доходам выполнен на 82% ( в 2023 г – 106). Из собственных доходов 0,6 % составляют налоговые и 99,4 % налоговые доходы. Наиболее крупные источники собственных доходов – это земельный налог в размере 233,5 тысяч рублей (28 % в структуре собственных доходов),  налог на имущество физических лиц – 183,2 тысяч рублей (22 % доходов), НДФЛ -  406,3 тысячи рублей (49 % доходов).
Исполнение бюджета поселения к первоначально утвержденному уровню 179 % за счет межбюджетных трансфертов, передаваемых из районного бюджета на осуществление части полномочий по решению вопросов местного значения.
С целью увеличения доходов постоянно ведется работа по погашению задолженности по налоговым платежам населения и работа с хозяйствующими субъектами для обеспечения полноты поступлений в бюджет поселения, которая дает свои результаты, но очень низкие, задолженность составляет 590 тыс. рублей. Основные причины образовавшейся задолженности у граждан, это недобросовестность некоторых  налогоплательщиков, неплатежеспособность отдельных категорий граждан. В этом году планируется продолжить работу с налогоплательщиками по погашению задолженности и своевременной оплате текущих налогов.
Культура
 В культурной жизни села следует отметить активную позицию наших культработников, библиотекаря и работника Дома культуры при участии Совета ветеранов. 
 Библиотека проводит различные мероприятия, здесь собран богатый книжный фонд, который  за прошедший год пополнился на 117 экземпляра, в основном  конечно, за счет  местных жителей, больше всего в дар предоставила Берсенева И.П.  и составил 7000 единиц.  Количество читателей в 2024 году – 550, cамая посещаемая категория - пенсионеры.
 Были проведены выставки: 
1.У источников народной культуры
2.Страницы той страшной Войны 
3.Негасимый огонь памяти. «Посвященный Сталинградной битве.»
4.Декоративно-Прикладные выставки и многие другие.
Принимали участие в краевой акции.
В связи с празднованием  79- летия Победы во второй мировой войне 2024 год.
Активно подключались к Всероссийской онлайн- акции  «Окна  Победы»,  «Свеча  памяти», «Дорога к Обелиску», «Стихи , песни  о войне», «Георгиевская  ленточка». Провели закрытый «Бессмертный  полк», организовали флэшмоб « День Победы». Постоянно участвуют в акциях « Все для фронта», пенсионеры занимаются вязанием шерстяных носков для солдат, выливают восковые свечи, плетут маскировочные сети для солдат.
 Основной целью организаций культуры является удовлетворение духовных потребностей и культурных запросов населения, создание условий для развития творческой инициативы и организации отдыха людей, проживающих на обслуживаемой территории. Вся работа строилась совместно с Администрацией Станционно-Ребрихинского  сельсовета, Советом ветеранов,  школой.
 Разрабатывались различные онлайн-программы (виртуальные выставки, мастер-классы, викторины, конкурсы, и даже концерты. 

Жилищно-Коммунальное хозяйство
Под постоянным контролем на территории сельсовета водо- и теплоснабжение. Централизованное водоснабжение на территории села осуществляет ООО «Родник».. Общая протяженность водопроводных сетей составляет 1 655  километров, три действующих башни. Эти объекты водоснабжения введены  в эксплуатацию в 1970, 1975,  1978 годах. 
Основной проблемой как водо-, так и теплоснабжения в поселении является высокий процент износа, который вызывает аварийные ситуации на сетях, сопровождающиеся утечками воды и тепла. Этим обусловлен высокий процент потерь воды при ее транспортировке. В летний период происходит нехватка питьевой воды из-за уменьшения давления в водопроводе. Водопроводная сеть имеет высокий процент изношенности, отсюда порывы, приходится башни отключать, устранять неисправности. Все работы выполняются в течение одного-двух дней. Коммунальная служба требует значительных вложений, работает с убытком. Среди жителей много должников. С ними ведется постоянная работа: обходы, беседы  в Администрации, оформление материалов в суд.  
Благоустройство и экология
Одним из главных  полномочий является организация благоустройства территории поселения. Вопрос по ликвидации  несанкционированных свалок несмотря на трудности постепенно решается, но все еще остается.  Вызывает  тревогу упорное захламление леса. 
       Призываем жителей регулярно проводить очистку от бытового и растительного мусора придомовых территорий, покос растительности.   
        В 2024 году проводились субботники, но на них ходит малое количество жителей, однако все организации, предприятия проводились уборку на закрепленных и прилегающих территориях, согласно Правилам благоустройства  территории муниципального образования.. 
Охрана Общественного порядка
Важной стороной деятельности администрации остается укрепление правопорядка. И в этом вопросе мы постоянно работаем в тесном контакте с участковым инспектором .Проводятся беседы профилактического характера. Ведется  постоянная работа с неблагополучными семьями. Совместно с участковым проводятся рейды по неблагополучным семьям.
Народное образование
На территории нашего поселения находиться одна школа и один детский сад. Всего в средней школе обучаются примерно 260 детей.

Здравоохранение
В здравоохранении муниципального образования, а именно в  Станционно-Ребрихинской сельской ВЧА, в последние два года произошли положительные сдвиги. Так в 2019 году произведен большой ремонт в помещении. В настоящий  момент на месте ведется забор крови по всем видам, делается кардиограмма,  ежедневно ведет прием врач-лечебник.  
Социальная защита населения
В Администрации Станционно-Ребрихинского сельсовета оказывается социальная помощь населению, которая выражается в оказании консультативной помощи, в оформлении документов в УСЗН для начисления льгот для льготного контингента населения, пособий по рождению ребенка, детского пособия до 16 лет, субсидии и многое другое. С 2017 года при Администрации сельсовета функционирует территориальный пункт МФЦ. 
Начисление и выплаты производит управление социальной защиты населения по Ребрихинскому району.
На учете в Станционно-Ребрихинском сельсовете состоит:
Пенсионеров  –700  человек ( из них 80 лет и старше – 94). 
 труженики тыла – 14 человек, 
 дети войны – 102 человека,
 участников ВОВ не осталось в живых; 
узник фашизма-1 
вдов участников Вов-6 
 ветераны труда – более 300 человек, 
реабилитированные –16 человек, 
воины-интернационалисты : 1 афганец и 28 участников боевых действий  в Чечне– 1 человек,
 инвалиды – более 170 человек.
Пожарная безопасность
 Для обеспечения пожарной безопасности на территории поселения был утверждён план основных мероприятий по подготовке к пожароопасному периоду, осуществлен комплекс организационно–методических мероприятий, направленных на защиту населения и территории от чрезвычайных ситуаций, связанных с природными пожарами,  для этого создана комиссия для оперативного руководства и координации действий организаций, привлекаемых для тушения пожаров, утвержден состав маневренной группы на своевременное реагирование на природные пожары и термоточки и состав первичных средств пожаротушения и техники, используемых для борьбы с пожаром в начальной стадии его развития,  проводилась разъяснительная работа с населением по вопросам соблюдения правил  пожарной безопасности, о необходимости выкашивания сорной растительности на прилегающей к приусадебным участкам территории,  размещались на стендах памятки о мерах пожарной безопасности, семьям, входящим в «группу риска» вручались памятки под роспись, проверялась  исправность пожарных гидрантов,  проводили  противопожарную опашку опасных участков.
Работа с обращениями граждан
Работа с обращениями граждан организована в  соответствии с Федеральным законом от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращения граждан  Российской Федерации», законом Алтайского края от 29.12.2006 №152-ЗС «О рассмотрении обращений граждан Российской Федерации на территории Алтайского края», а также  в соответствии с постановлением  Правительства Алтайского края от 05.06.2018 №192 «Об утверждении  Порядка рассмотрения обращений граждан в Правительство Алтайского края, Администрацию Губернатора и Правительство Алтайского края». 
        В соответствии Указом Президента РФ от 17.04.2017 №171 «О мониторинге и анализе результатов рассмотрения обращений граждан и организаций», который вступил в силу с 1  июля 2017 года, результаты рассмотрения обращений граждан и организаций, а также о мерах, принятых по таким обращениям, ежемесячно размещаются на  информационном ресурсе  в сети Интернет.  
       В 2024 году письменных обращения граждан в Администрацию сельсовета не поступало. Основные вопросы, поднимаемые гражданами на приемах это: уплата налогов, получение нормативных правовых актов при оформлении недвижимости, получение различных справок и характеристик и актов обследования, постановка  и снятие с регистрационного учета и консультации по различным вопросам. 
      В структуре обращений граждан самыми актуальными являются вопросы: обращения с ТКО, водоснабжение,  установка освещения, земельные отношения, оформление жилья, грейдирование и очистка от снега дорог, социальные вопросы.
 Гражданам выдавались справки об адресации объектов, о личном подсобном хозяйстве, предоставлялись выписки из домовых, похозяйственных книг, необходимые для последующего оформления кредитных обязательств, субсидий, для оформления домовладений, наследства, в активном  режиме осуществлял  свою деятельность  отдел МФЦ.  В центре внимания остаётся совместная работа с УСЗН по Ребрихинскому району по оказанию социальной помощи и поддержки малообеспеченной категории граждан.
       Все льготные  категории пользуются льготами при оплате за жилищно-коммунальные услуги в пределах социальных норм.
По мере необходимости граждане обследуются на предмет материально-бытового положения, так за 2024 год было составлено 3 акта  обследования.
          В  течение года проводится работа с многодетными, неблагополучными семьями, семьями группы риска.
      Администрацией сельсовета  ведётся похозяйственный учет, производится внесение данных по домовладениям, улицам в программу ГИС ЖКХ. На данный момент система ФИАС (федеральная информационная адресная система)   и  ГИС (государственная информационная система  жилищно-коммунального хозяйства) заполнены на 100%. 
За отчетный период Администрацией сельсовета принято – 66 постановления, 18 распоряжение по основной деятельности, подготовлено и представлено на рассмотрение сельскому Совету народных депутатов 54 проектов решений.
     В 2024 году из прокуратуры Ребрихинского района  в Администрацию поступило: 7 запросов и информаций,  представления, 3  протеста. 
На поступившие документы в установленный законом срок предоставлены письменные ответы, приняты меры по устранению нарушений. 
      С целью информирования населения нормативно-правовые акты, принятые сельским Советом народных депутатов, Администрацией сельсовета, обнародуются. Также эта информация размещается в сети «Интернет» на официальном сайте Администрации Ребрихинского района в разделе «Станционно-Ребрихинский сельсовет», Опубликовываются постановление в Сборнике муниципальных правовых актов Станционно-Ребрихинского сельсовета Ребрихинского района Алтайского края,  и направляется в регистр муниципальных нормативных правовых актов Алтайского края
В 2024 году на воинском учете состояло 574 человек, в том числе  6 офицеров, 14 женщин,  476- прапорщика, мичманов, сержантов, солдат, старшин и  матросов запаса, подлежали призыву 78 человек . В течение  года было поставлено на воинский учет  28 военнообязанных, выбыло 5 человек,    которые сняты с воинского учета по возрасту. 
 Проходили службу в рядах Российской армии  13 человек, 
В 2022 году  президентом РФ в сентябре месяце была объявлена частичная мобилизация. По мобилизации было призвано 3 человека. По контракту отправились служить 4 человека. В 2023 году по контракту отправились служить более 10 человек. В 2024 году по контракту отправились служить более 5 человек.

В течение года совместно с военным комиссариатом по графику проводилась углубленная сверка информации о военнообязанных гражданах, состоящих на учете. На первоначальный воинский учет  было поставлено  22 юношей,  достигших 16 летнего возраста. В связи с чем, специалистом ВУС были подготовлены пакеты документов на указанных подростков, Администрацией сельсовета организована доставка и сопровождение их в военный комиссариат для прохождения медицинской комиссии.
В нашей стране продолжается Специальная Военная Операция. Жители нашего населенного пункта активно помогают бойцам СВО.
На станции Ребриха работает группа волонтеров ,которые занимаются изготовлением маскировочных сетей, сухих душей, шитьем варежек для мытья раненых, вязанием шерстяных носков, шитьем подвесок для рук. Также жители активно собирают гуманитарную помощь, денежные средства для бойцов СВО. 
В населенном пункте осуществляют свою деятельность следующие группы, которые определяют нужды бойцов СВО(«Весточка» Алтайский край, «Наша Рота» Краснодарский край  «Ребриха. Алтай. Земляки»).
До сих пор Администрация сельсовета проводит беседы с гражданами  состоящими на ГПЗ по заключению контрактов для участия в СВО .
Желаем Нашим бойцам вернуться домой живыми и невредимыми.
. 
Приоритетными направлениями в работе в 2025 году останутся:
-увеличение налогооблагаемой базы и привлечение дополнительных доходов в бюджет поселения;
-сокращение роста недоимки по налоговым и неналоговым платежам;
          - грейдирование и  ямочный ремонт дорог;
-  монтаж площадок ТКО;  
          - наведение санитарного порядка на территории муниципального образования.
           Для решения всех перечисленных вопросов нужны средства, но 
есть такие вопросы, на решение которых не требуются деньги, а лишь личное 
участие каждого из нас.  И когда мы приглашаем вас на субботники или другие мероприятия, приходите, нам очень важно ваше участие.
	
Конечно, проблем в селе много и решить их все сразу не получится, это зависит от  многих причин: финансового обеспечения,  вопрос времени при оформлении   работ документально и, конечно, отношения  жителей к решению тех или иных  задач.
      На практике мы  убеждаемся в том, что тесное взаимодействие с администрацией района,  с депутатским корпусом,  депутатами районного  и краевого уровня (Вытоптов А.)  позволяет оперативно решать многие важные вопросы. 
[bookmark: _GoBack]В заключении хочется выразить благодарность и признательность всем неравнодушным  жителям села, особо благодарю Ворсина Сергея Алексеевича,  Каракулова  Юрия  Валентиновича,  Чупикова Владимира Петровича, Петрушину  Анну  Федоровну,  Дорохову  Татьяну  Тарасовну, Бондарь Андрея Петровича , Нагель  Галину  Ивановну, руководителям организаций, руководителям районных органов власти за понимание и поддержку, совместную плодотворную работу в минувшем году.
Мы по- прежнему рассчитываем на вашу поддержку, на ваше активное участие в жизни села, на вашу гражданскую инициативу и заинтересованность в том, каким быть селу уже сегодня и завтра. 

Спасибо за внимание!


